

КВАЗАСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (12430).

Среда,

26

ИЮНЯ

1968 г.

Год издания 47-й.

Цена 2 коп.

ПЛАН ПОЛУГОДИЯ ВЫПОЛНЕН

25 июня промышленность Кузбасса завершила полугодичный план по реализации продукции. До конца месяца народному хозяйству страны будет выдано дополнительно продукции на десятки миллионов рублей.

УРОК В ЛУЧШЕМ ЦЕХЕ

В прошлом году совхоз «Антибесский» заготовил на зиму 256 тонн травяной муки. Запасы этого ценного витаминного корма в хозяйстве есть до сих пор. Ныне бригада механизаторов, обслуживающая сушильный агрегат АВМ-0,4, решила приготовить не менее 300 тонн травяной муки. Сушильный цех совхоза — лучший в Кузбассе. Поэтому 20 июня в нем начался областной семинар машинистов сушильных установок. Познакомиться с опытом антибесцев приехали механизаторы. О ценности травяной муки и правилах ее приготовления рассказал главный инженер управления сельского хозяйства областного комитета Г. Я. Саялин. А первый машинист АВМ-0,4 совхоза «Антибесский» К. И. Бабердин раскрыл все «секреты» высокопроизводительной работы агрегата. (Корр. «Квзбасс»).

КОММУНИКЕ

о заседании Рабочей группы по подготовке материалов для Совещания коммунистических и рабочих партий

С 19 по 21 июня с. г. в Будапеште состоялось заседание Рабочей группы по подготовке материалов для Совещания коммунистических и рабочих партий. В нем приняли участие представители следующих партий: Коммунистическая партия Соединенных Штатов Америки, Коммунистическая партия Аргентины, Коммунистическая партия Бельгии, Болгарская коммунистическая партия, Бразильская коммунистическая партия, Коммунистическая партия Чехословакии, Коммунистическая партия Дании, Коммунистическая партия Финляндии, Французская коммунистическая партия, Гватемальская партия труда, Коммунистическая партия Гондураса, Коммунистическая партия Индии, Иракская коммунистическая партия, Народная коммунистическая партия Ирака, Коммунистическая партия Канады, Коммунистическая партия Колумбии, Польская объединенная рабочая партия, Ливанская коммунистическая партия, Венгерская социалистическая рабочая партия, Мексиканская коммунистическая партия, Монгольская народно-революционная партия, Коммунистическая партия Великобритании, Социалистическая единая партия Германии, Коммунистическая партия Германии, Итальянская коммунистическая партия, Народная партия Панамы.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 25 июня. (ТАСС). Сегодня в столице открылась сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

В 10 часов утра в Кремлевском Дворце сессии под председательством Председателя Совета Союза И. В. Спиридонова состоялось заседание Совета Союза. Участники заседания почтили вставанием память депутатов Совета Союза — С. А. Ковалева, Г. И. Козлова, В. Д. Соколовского, скончавшихся за период, прошедший после третьей сессии Верховного Совета СССР.

В Колонном зале Дома союзов под председательством Председателя Совета Национальностей Ю. И. Палеянского открылось заседание Совета Национальностей.

Его участники почтили вставанием память скончавшихся депутатов Совета Национальностей — Ю. А. Гагарина, С. Е. Зорина, В. И. Козлова и К. П. Орловского.

На отдельных заседаниях палат были заслушаны доклады комитетов Верховного Совета и Совета Национальностей о проверке полномочий вновь избранных депутатов. Затем была утверждена повестка дня сессии.

1. О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР.

2. О проекте основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье.

3. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов 30 минут в Кремлевском Дворце сессии под председательством Председателя Совета Национальностей Ю. И. Палеянского началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Тепло встретили присутствующие товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазаурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сухова, А. Н. Шелестина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. И. Демичева, Д. А. Кузалева, П. М. Машерова, В. П. Мжавандзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербинин, К. Ф. Катусева, Ф. Д. Кулакова, Б. И. Пономарева, М. С. Соломенцева, а также заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР, секретари Президиума Верховного Совета СССР, члены правительства СССР.

В ложах — главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты. На сессии присутствуют многочисленные гости.

По предложению депутата П. М. Машерова, выступившего от имени депутатов Верховного Совета СССР от Белорусской ССР, сессия единодушно избрала заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. О. Придучко — Председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР.

С докладом по первому вопросу повестки дня — «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР» выступил министр здравоохранения СССР депутат В. В. Петровский.



Завод «Квзбассрадио» славится высоким качеством продукции. Свой вклад в это вносят и слесари, инструментальщики А. Новоселов (на снимке слева) и И. Кицюк. Фото В. Кафо.

«КАРАГАЙЛИНСКАЯ-1-2» БУДЕТ ОБРАЗЦОВОЙ ШАХТОЙ

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Тот, кто подвезает к Киселевску со стороны Белова, невольно обращает внимание на шахтерский поселок, раскинувшийся в степи справа от дорожной магистрали. Многоэтажные дома, магазины, школы, клубы. Здесь живут горняки одной из самых молодых шахт в бассейне — «Карагайлинской-1-2».

Прошло немногим более трех лет, как «Карагайлинская-1-2» выдала на-гора первые тонны топлива, а сейчас это — крупнейшее угольное предприятие. В прошлом году здесь было добыто более миллиона тонн угля.

Шахта растет, увеличивает добычу. И этому в большой степени способствует широкая механизация производственных процессов. Забой здесь оснащены замечательной техникой — механизированными кряжами с узкозахватными комбайнами. Шахтеры успели «прописать» у себя ряд всесоюзных рекордов.

Замечательные перспективы открываются перед «Карагайлинской-1-2» в ближайшие годы. Пройдет немного времени, и шахта станет образцовой, оснащенной наиболее совершенными средствами комплексной механизации и автоматизации, с высокой степенью концентрации горных работ, с рациональными формами и методами производства и научной организацией труда.

Какие новшества намечаются применить на «Карагайлинской-1-2»? С таким вопросом редакция обратилась к заместителю начальника комбината «Квзбассуголь», Герою Социалистического Труда Алексею Степановичу Ременискому.

— Прежде всего, — сказал тов. Ремениский, — в стране по решению Министерства угольной промышленности СССР будут созданы четыре образцовые шахты: «Краснолиманская» и имени 50-летия Октября в Донбассе, «Карагайлинская-1-2» в Кузбассе и «Северная» № 1 в Подмосковном бассейне. Это будут действительно образцовые угольные предприятия, настоя-

щие университеты горного дела, где шахтеры могут увидеть все самое лучшее, что мы имеем в угольной промышленности.

После соответствующей подготовительной работы на образцовых шахтах добыча угля будет вестись исключительно комплексными оборудованными с передовыми гидрофицированными кряжами. Особое внимание уделяется максимальной механизации конечных операций и исполнительных работ в лавах. Все это позволит довести производительность каждого забоя до 1500—2000 тонн в сутки.

Проведение подготовительных выработок по углю и слабым породам будет организовано с помощью проходческих комбайнов. При этом нарезные выработки тоже предусматривается проходить специальными нарезными комбайнами, а также буровыми установками и другими машинами и механизмами, исключаяющими буровзрывные работы и ручную погрузку угля.

На «Карагайлинской-1-2» намечается полная контейнеризация транспорта от забоя до загрузочных бункеров скипового подема. Из других крупных мероприятий, которые будут осуществлены на образцовых шахтах, следует отметить следующие: крепление выработок в основном металлом и железобетонными стойками, максимальное сокращение трудоемких работ на поверхности, организация централизованного ремонта оборудования и снабжения шахт крепильными и другими материалами, оснащение их централизованными системами диспетчерского управления производством и контроля содержания метана в рудничной атмосфере и т. д.

Проектирование образцовых шахт поручено ведущим институтам страны. В частности, для «Карагайлинской-1-2» — техникумскому документально-испытательному институту «Сибирпрошахт», КуЗНИИ, Гипроуглеавтоматизация (Москва). Срок окончания всех работ 1971 год.

Т. СТЕПАНОВ.

БРАТСКАЯ ДРУЖБА И СОЛИДАРНОСТЬ

Представители рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского автозавода имени Лихачева 24 июня пришли в свой клуб на собрание, чтобы выразить чувства дружбы чехословацкому народу.

Участники собрания единодушно приняли текст письма Перому секретарю Центрального Комитета КПЧ А. Дубчеку, начальнику народной милиции ЧССР Р. Горичку, в котором от лица многотысячного коллектива предприятия шлют бойцам народной милиции Чехословацкой Социалистической Республики рабочему классу, всем трудящимся братской Чехословакии горячий сердечный привет.

Из сообщений печати, говорится в письме, мы узнали о состоявшемся 19 июня в Праге общегосударственном собрании актива народной милиции ЧССР и принятом им письме с братским приветом чехословацкому народу.

С чувством глубокого удовлетворения, как подлинный голос братского чехословацкого народа, восприняли мы вместе со всеми советскими людьми заявление участников общегосударственного актива народной милиции ЧССР о верности трудящихся Чехословакии дружбе народов наших стран.

Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что трудящиеся Советского Союза всегда будут верны этой дружбе и не позволят сил для ее укрепления на основе пролетарского и социалистического интернационализма, в духе лучших революционных традиций, объединяющих рабочих классы, трудящихся и коммунистов наших стран.

Рабочие собрания, посвященные дружбе советского и чехословацкого народов, состоялись на московском электромашинностроительном заводе «Динамо» имени С. М. Кирова, на электромеханическом заводе имени Владимира Ильича, на ленинградском «Словоном» заводе об единении «Электросила» на гурьевском заводе «Красное Сормово» и других предприятиях.

В письме рабочих завода «Электросила» говорится: Коллектив нашего предприятия, как и все советские люди, с горячим одобрением воспринял заявление актива народной милиции, что коммунисты, рабочий класс Чехословакии не допустят, чтобы бы то ни было очернили или поставил под угрозу ленинские принципы строительства социализма, и коммунизма, социалистические завоевания в вашей стране, о том, что отношения между нашими народами есть и будут прочны

и нерушимы как никогда прежде, что вы не позволите безответственным людям подорвать прочную дружбу двух наших братских социалистических стран. Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что в построении социалистического общества, в борьбе за осуществление идей марксизма-ленинизма вы всегда сможете рассчитывать на полную поддержку советских людей.

Передавая братский привет рабочему классу Чехословакии и его боевому отряду — народной милиции ЧССР, рабочие «Красного Сормова» пишут:

— В вашем письме прозвучал мужественный голос рабочего класса Чехословакии.

Мы приветствуем вашу твердую решимость защитить социалистические завоевания чехословацкого народа от любых посягательств, вашу ясную классовую позицию в отношении всех тех элементов, которые своими действиями ставят под угрозу ленинские принципы строительства социализма.

Можете не сомневаться, что в борьбе за дело социализма вы встретите полную поддержку советских коммунистов, рабочего класса, всех трудящихся Советского Союза,

(ТАСС).

ОКНО В МИР

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 25 июня. (ТАСС). Более ста американских солдат выведено из строя бойцами Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в двухдневных боях с 19 по 20 июня в районе высоты 160 (северная часть провинции Куанчи) и в пяти километрах к западу от гады Дайсон, передает агентство ВНА, сославшись на агентство Освобождение.

АРЕСТ АБЕРНЕТИ

ВАШИНГТОН, 25 июня. Корр. ТАСС А. Медлилл передает: Полиция арестовала руководителя похода бедняков на Вашингтон Абернети и более 200 других участников демонстрации — жителей палаточного городка перед конгрессом.

Крупные отряды полиции в это время полностью окружили «город восстания», арестовав при этом около 80 его обит-

телей. По не известным пока причинам в ряде мест загорелись фанерные жилища, и черные клубы дыма поднялись над опустевшим городком, в котором остались все волонтеры участников похода бедняков.

Несмотря на многочисленные аресты, руководители похода бедняков не намерены прекращать борьбы обездоленных Америки за право на труд и социальную жизнь. Абернети заявил корреспондентам сразу же после ареста, что он будет руководить этой борьбой из тюрьмы.

СЕССИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РУМИНИИ

БУХАРЕСТ, 25 июня. (ТАСС). Вчера закончилась очередная десятая сессия Великого национального собрания Румынии. Сессия приняла законы о развитии образования в стране, о сохранении и использовании сель-

скохозяйственных угодий, новый уголовный кодекс и другие.

РЕПРЕССИИ В АРГЕНТИНЕ

БУЭНОСАЙРЕС. По сообщению газеты «Нуэстра палабра», и пятилетнему тюремному заключению приговорены генеральный секретарь объединенного профсоюза портовых рабочих Аргентины Эустасио Толо, са. Только в последние дни в Аргентине арестованы и привлечены к суду 34 представителя массовых организаций трудящихся.

200 УБИТЫХ ЗА НЕДЕЛЮ

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). За последнюю неделю в США из огнестрельного оружия было убито 168 человек — таковы результаты подсчетов, произведенных информационным агентством Ассошиейтед Пресс.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 25 июня. (ТАСС). Президент США Джимми Картер предложил конгрессу принять закон, предусматривающий регистрацию в стране огнестрельного оружия и выдачу разрешения на владение оружием. В специальном послании конгрессу президент подчеркнул настоятельность такой меры, которая, по его мнению, обеспечит безопасность американцев.

Предвидя оппозицию со стороны определенных кругов в конгрессе и поставщиков оружия, Джимми Картер предложил принять закон, который не ущемит законное владение или использование оружия в стране. Он отвечает, что эта мера создаст для владения огнестрельного оружия не больше неудобств, чем те, которые возникают при регистрации со-бак или автомаши.

НОВАЯ ГАЗЕТА В АФРИКЕ

В Дар-эс-Саламе, столице Объединенной Республики Танзания, вышел первый номер еженедельной газеты «Урус лео» («Россия сегодня»).

На восьми полосах газеты, издаваемой агентством печати Новостри на суахили — государственном языке страны, читатели нашли разнообразные литературные материалы и фотографии, рассказывающие о жизни Советской страны, социалистической демократии в действии, информации, корреспонденции, статьи о развитии советской науки, культуры, спорта, об отношениях дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и странами Африки.

В газете опубликовано приветствие читателей министра информации Танзании Хасну Махаме и председателя президиума Союза обществ — дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Поповой.

(АП).



ФРГ. 15.000 жителей западногерманского города Штутгарт приняли участие в демонстрации и митинге протеста против боннских чрезвычайных законов. Фото АН—ТАСС.



Башкирский государственный театр оперы и балета осуществил постановку новой оперы композитора В. Успенского, созданный им по роману Карела Чапека «Война с саламандрами».

НА СНИМКЕ: сцена из оперы. Встреча Ван-Тоха (артист Е. Торри) с саламандрами.

ФОТО О. ПОЛЯНСКОГО, АПН, июль 1968 г.

МОСКВА. Величественный памятник национального значения, героического прошлого русского народа храм Василия Блаженного был погребен землями древней Руси Постнином и Бармой в 1533-1566 годах.

В настоящее время бригада специалистов мастеров-медиков под руководством В. Лошиарова ведет большие реставрационные работы на куполах храма Василия Блаженного.

РАБОТЫ БУДУТ ЗАКОНЧЕНЫ К 1970 ГОДУ.

НА СНИМКЕ: реставрационные работы на куполах храма. Справа — памятник Минину и Пожарскому.

ЛЕНИНГРАД. Завершается строительство оригинальных павильонов из стекла, металла и алюминия. Скоро в павильонах начнется монтаж оборудования и экспонатов выставки «Ирыбпром-68», которая открывается в августе.

НА СНИМКЕ: отделочные работы в ангарном павильоне.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

ФОТО-ИНФОРМАЦИЯ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ФУТБОЛ

ТУРНИР 38 КОМАНД

Чемпионат области по футболу набирает размах.

После победы над юргинским «Темпом» (3:0) футболисты междуреченского «Мотора» с таким же результатом выигрывают у железнодорожников Табо. Потом провели пять матчей в ворота калтанского «Энергетика». Но вот «Мотор» начал «чихать». Междуреченские автомобилисты проиграли на своем поле прокопьевской команде «Юность» (0:2). Тем временем вперед вырвался другая команда — «Томусинец» из Междуреченска. Она выиграла у кемеровского «Открытия» — 4:0, разделила (1:1) по очку с новозавенкиным «Шахтером» и в Белове нанесла поражение (2:1) «Спартаку». «Томусинец» набрал в четырех матчах семь очков.

Кемеровский «Химик» начал сезон с поражения. Но затем кемеровчане начали довольно успешно наверстывать упущенное. Последовала их ничья с «Энергетиком» — 1:1, три победы — подряд над «Юностью» — 2:0, ислевским «Торпедо» — 1:0, юргинским «Темпом» — 2:0.

Итак, турнирную таблицу возглавляет «Томусинец» и «Химик», имеющие по 7 очков. Кроме «Мотора», 6 очков у новозавенкинского «Шахтера» и «Юности».

Вслед за командами первой группы на старт вышли представители второго эшелона. Позади у них встречи двух туров, которые дали такие результаты:

ЮЖНАЯ ЗОНА
«Горняк» (Осинники) — «Торпедо» (Прокопьевск) — 3:2, «Металлург» (Новокузнецк) — «Вайделовская» (Новокузнецк) — 3:0, «Цементник» (Ишино) — «Урожай» (Ишино) — 8:1, «Полысевская» (И. Кузнецкий) — «Локомотив» (Топки) — 4:0, «Горняк» — «Полысевская» — 1:1, «Химик» — «Стекольный» — 0:2, «Урожай» — «Спартак» — 0:2.

СЕВЕРНАЯ ЗОНА
«Горняк» (А. Судженск) — «Химик» (А. Судженск) — 1:1, «Спартак» (Маринск) — «Стекольный» (А. Судженск) — 3:0, «Цементник» (Ишино) — «Урожай» (Ишино) — 8:1, «Полысевская» (И. Кузнецкий) — «Локомотив» (Топки) — 4:0, «Горняк» — «Полысевская» — 1:1, «Химик» — «Стекольный» — 0:2, «Урожай» — «Спартак» — 0:2.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЗОНА
«Ветоник» (Кемерово) — «Металлург» (Гурьевск) — 0:1, «Промышленник» (Гурьевск) — «Ириновск» (Ириновск) — 4:2, Промышленковский район — «Химкомбинат» (Кемерово) — 2:1, «Старт» (Салер) — «Локомотив» (Ветово) — 3:1, «Химкомбинат» — «Металлург» — 4:1, «Кировец» (Промышленковский район) — «Ветоник» — 3:1, «Торпедо» — «Ветоник» — 1:1, «Старт» — «Промышленник» — 0:2.

Ф. КУДАЕВ.

В ОБЛАСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

Бюро Кемеровского областного отделения Союза журналистов СССР исключило из членов Союза Ющенко-Тимонову Б. А. за поведение, несомненно с высоким званием журналиста.

В очерке «Мы не забудем» (сборник «Сибирский характер», Кемеровское издание в 1967 г.), а также в ряде опубликованных выступлений Б. Ющенко-Тимонова утверждала, что в годы Великой Отечественной войны она была летчицей, сбила в воздушном бою известного гитлеровского аса, награждена боевыми орденами.

Как выяснилось, все это не соответствует действительности.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

КАК ВЫ ОТДЫХАЕТЕ!

ХОРОШО ОТДЫХАТЬ В ТАЙГЕ!

Что ни говорите, а в тайге отдыхать — одно удовольствие. Сидишь на берегу прозрачной речушки с удочкой, ловишь хариуса, принимаешь солнечные ванны, дышишь хвойным воздухом, а красота вокруг — глаз не отведешь.

Пожалуй, так. Но ведь и спортом хочется позаниматься. А где еще это возьмешь в тайге!

Ну, это как дело организовать. Если одному, «дикарю», то трудновато, а если коллективно облюбовать таежный участок, то можно отличную зону отдыха оборудовать, вот как у нашего треста. На берегу реки Чумыш, совсем недалеко от Новокузнецка организована рыболовно-туристическая база. Она может принять сразу 150 отдыхающих.

А летом здесь вырастает палаточный городок. Желание побывать в нем нет числа.

Этот разговор состоялся у нас с заместителем председателя строительного отдела Трудового Красного Знамени треста «Кузбасс» Ю. М. Сомовым. Беседа об организации отдыха строителей не случайно началась с туристической базы. Она создана специально недавно, с момента перевода треста на пятидневную рабочую неделю. Премущество таежной базы в том, что в течение года в нем могут побывать тысячи трудящихся. Приезжают они в субботу и воскресенье. А чтобы городок не пустовал в рабочие дни, сюда вывозят на автобусах детей строителей из двух городских пионерских лагерей. Занятия находятся и для взрослых, и для малышей. Рыбная ловля, походы по таежным тропам, игры. Есть теннисный корт, волейбольная площадка, шатер для выступления агитбригад и эстрадного оркестра клуба строителей.

Кроме постоянной базы, у треста есть еще 12 палаточных городков, которые в дни отдыха вырастают в живописных пригородных местах у рек и озер.

Недавно на строительной площадке конвенторного цеха 7 Завсбана один из рабочих сказал: «Выбор мест отдыха нынче в тресте богатый». И это действительно так. Регулярно работает ночной профилакторий строителей, загородный спортивный лагерь «Голубь», в Занково находится

один из лучших в Кузбассе лечебных корпусов санаторного типа на 125 мест. Не забыты и те, кто хочет провести отпуск вместе со своей семьей. В сосновом бору, на берегу реки Кондомы выстроены домики типа дач. Здесь есть билльярдная, телевизор, спортивные площадки, игры для детей. Ну и, конечно, вдоволь чистого воздуха, цветов, лесных ягод, наваристой ухи, и всего это обходится по 9 рублей в месяц. Сейчас на этих дачках отдыхают семьи именитых строителей управления № 9 Я. Л. Бурдукова, рабочего СУ-10 И. Г. Марченко, главного инженера СУ-2 Г. Г. Абрамова, всего 26 семей.

Только нынешним летом трест оздоровит около 7 тысяч строителей и их детей. А в следующем году база отдыха пополнится новинками. Будет завершено строительство крытого плавательного бассейна с двумя спортивными залами и горнолыжной базой на 1,000 пар лыж. Следует заметить, что все это сооружается на мастерских началах входящих в трест организаций, причем за счет сверхплановых накоплений.

Есть и другие резервы. Разумное использование их поможет строителям крупнейшего треста области сделать свой отдых еще более массовым и полезным.

Е. ПАСТУШЕНКО, корр. «Кузбасса».

Конечно, не все еще проблемы массового отдыха трудящихся, особенно в летние месяцы, решены в тресте.

Много мытарств испытывают организаторы отдыха с приобретением спортивного инвентаря. Во-первых, не хватает хороших сезонных товаров, а если они и есть, то приобрести их можно только за наличный расчет. Работники треста считают, что с переходом на два выходных дня профсоюзные органы не продумали вопрос об увеличении гимназии для нужд отдыхающих. Большой пионерский лагерь «Дельфин» работает лишь летом. Долгие зимние месяцы он пустует. А развлекать организовывать в нем на этот период еще одну туристическую базу! Ведь в нем смогут одновременно отдыхать до 500 человек. Стоит лишь решить несложный вопрос с отоплением помещений.

Есть и другие резервы. Разумное использование их поможет строителям крупнейшего треста области сделать свой отдых еще более массовым и полезным.

Е. ПАСТУШЕНКО, корр. «Кузбасса».

«ВЕЛИКОГО НАСЛЕДИЯ ТОМА»

В ЭТОМ фильме речь идет о подготовке к изданию Полного собрания Сочинений В. И. Ленина в пятидесяти томах. Большую работу проработал Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС: восемь лет продолжались настоящие поиски, напряженный труд по самой тщательной сверке известных работ Ленина с первоисточниками, исследованию и обоснованию достоверности новых, ранее не известных ленинских документов.

Картина рассказывает об истории поисков и проверки некоторых из этих документов. Она состоит из нескольких сюжетов. Первый из них называется «Август — Ленин». Он посвящен установлению авторства листовки «К русскому пролетариату», энергично, по-ленински призывающей к борьбе против русско-американской войны. Исследователи обратились к документам тех лет и обнаружили в письме Н. К. Крупской из Женевы к соратнику Ильича Красину строки: «Старик» будет писать о войне и посылать прямо вам». «Старик» — один из партийных псевдонимов Ленина. Но «будет писать» еще не значит, что написал и именно эту прокламацию. Через

Страница документальной кинолентинны

неделю Н. К. Крупская пишет: «Посылаю листок ЦК». Но, может быть, речь идет о каком-либо другом листке. И только обнаруженное в «деле» департамента полиции, подтвердило то, что так сказано: «Старик» написал листок о войне... «История одного конверта» — так называется второй сюжет. Этот конверт был вместе с другими материалами в сумке, присланной институту польскими друзьями. Отослан конверт из Бостона, а на обратной стороне его какие-то торопыльские неясные записки, сделанные рукой Ленина. Кропотливые документы, сличение множества документов позволили установить, что это — перечень статей, написанных в то время Лениным для «Провды», но опубликованных без подписи или под псевдонимами. Так было подтверждено, что пятдесять работ, авторы которых считались неизвестными, принадлежат перу Владимира Ильича.

В заключительном фильме сюжет — «Степнограмма Соавторкова» — речь идет о расшифровке полуживой давности стенограммы одного из заседаний Совета Народных Комиссаров. И дело не в том, что время сделало запись неясной, сложность была в другом — стенографистка пользовалась знаками, которые оказались неизвестными ее современникам. В конце концов с помощью специалистов стенограмма была расшифрована. И таким образом стали известны слова, сказанные тогда Лениным. В частности, Ильич говорил:

«Основным условием является дисциплина и организованность народа. Если источников богатства в руки Советской республики и строем, дисциплинированное распоряжение им...»

Фильм «Великого наследия Тома» по сценарию В. Шрейбера поставил на студии «Центрнаучфильм» режиссер Михаил Тарваров. Это — рассказ о людях, которые ведут серьезную работу по хранению, развитию и популяризации бесценного ленинского наследия.

М. БЕЛЯВСКИЙ, (АПН).

Из зала суда

БРАКОНЬЕРЫ

Это случилось вечером 7 мая. Федор Гладких, Александр Кудашкин и Мина Шапорина отравились на охоте. Была тихая, а в лесу слышался шум ручья, разлился охотничий смех, раздались женские крики, а Гладких пошел в сторону леса. Там он увидел женщину, которая была в лесу одна. Мужчины двинулись на шум и... Завылый охотник схватил ее за шею, а Гладких схватил ее за руку. Стояли два мальчика из детского сада. Возмездие наступило скоро. ...Зал Осининского Дома культуры шахтеров переполнен. Сотни

людей пришли, чтобы заклеймить преступников. Что вышло из зала суда? Трехлетний Федор Гладких за свой выстрел не сделал и людям ничего доброго. Большие деньги работала на одном предприятии, зато успел уже дважды отсидеть в тюрьме — за хранение холодного оружия и хищение государственного имущества. Под стать ему и Александр Кудашкин. Три раза отсидел в тюрьме — за хранение холодного оружия и хищение государственного имущества. Ничего не работала, вела легкомысленный образ жизни двадцатипятилетняя Мина Шапорина. Браконьеры замучили по заслугам Гладких и Кудашкина осужденным на год исправительно-трудовых работ, а Шапорина — на 8 месяцев заключения. Кроме того, они выплатят 1.000 рублей штрафа.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

В ОБЛАСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

Бюро Кемеровского областного отделения Союза журналистов СССР исключило из членов Союза Ющенко-Тимонову Б. А. за поведение, несомненно с высоким званием журналиста.

В очерке «Мы не забудем» (сборник «Сибирский характер», Кемеровское издание в 1967 г.), а также в ряде опубликованных выступлений Б. Ющенко-Тимонова утверждала, что в годы Великой Отечественной войны она была летчицей, сбила в воздушном бою известного гитлеровского аса, награждена боевыми орденами.

Как выяснилось, все это не соответствует действительности.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ
26, 27 июня в помещении Госцирка
КОНЦЕРТЫ
мастеров эстрады Москвы
при участии вокального квартета «АККОРД».

В ТЕАТРАХ И КИНО
Новокузнецкий ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
МАЧЕХА. Начало в 19 час. 30 минут. 27 июня — ЛУЧЬ.
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».
ВОЛШЕВНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА (1.40). ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИЛИ НЕ ДРУГ (11.50, 3.50, 5.20, 7.10, 9). ИВЛОВЫЕ В СРЕДИ НАС (9 час. сеанс).

Кемеровский государственный педагогический институт
проводит прием студентов на первый курс 1968—69 учебного года
В институт принимаются лица, имеющие среднее образование. Педагогический институт готовит учителей общеобразовательных школ и всех типов средних учебных заведений.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО АВТОТРАНСПОРТА!
КЕМЕРОВСКИЙ КОМБИНАТ ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
на автодороге Кемерово — Ленинск-Кузнецкий (напротив горнолазавода)
ОТКРЫЛ СТАНЦИЮ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЛИЧНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:
на базе восьмилетней школы по специальности — электромашинное, строение, обработка металлов резанием;
на базе средней школы по специальности — электроаппаратостроение.

КЕМЕРОВСКИЙ КОМБИНАТ ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ
ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
НА ТЕНСТИЛЬНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СТРАНЫ
Срок обучения полтора года. После обучения будет предоставляться работа в г. Кемерово.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД «КАРБОЛИТ»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
аппаратчиков, грузчиков, прессовщиков (мужчин), такелажников, пропитчиков, намотчиков ткани, тонерай, электриков, фрезеровщиков, шоферов, рабочих внутризаводского транспорта, старших клеевщиков, охранников, нянь, в детском учреждении, уборщиц, для работы в пионерских лагерях, уборщиков производственных помещений, техника-конструктора, слесарей сантехнических, монтажников, ремонтников, дежурных, бульдозеристов, экскаваторщиков, автокрановщиков, плотников, каменщиков, газосварщиков, штукатуров-маляров, кладовщиков.

ПЕРВЫЙ ГОРПИШТОР ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
заведующих магазинами, заведующих экспедициями, продавцов, кассиров, работников мясной розницы, рабочих, уборщиков, грузчиков на автомашинах, конвозчиков, механиков по холодильному оборудованию, водителей мотороллеров, для детского комбината врача, старшую медицинскую сестру, сестер-воспитателей воспитателей, за хоза, поваров, пом. поваров, нянь-санитаров, нянь, уборщиц, дворника.
Здесь же проводится набор на месячные курсы продавцов. Принимается молодежь с образованием 7-8 классов. Выплачивается стипендия 43-54 руб. в месяц.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 59. Тел. 5.50.24.